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LKLOS SZERKESZTŐ : SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : h O W Y B
Megjelenik minden vasárn

Szfikvs/.toség es kiadóhivatal : Fo-Utca
Kéziratokat vissza nem adunk,

Előfizetési ár: Kgész évié 10 k, |0| ;vre 5 K.. 
negyedévre 13 koiona 50 liller.

Hirdetmények: megegyezés szerint 
Nyilt-ter sora : 1 korona.

Amerikai magyarok.
Egy new-yorki híradás ismertette a 

minap Apponyi Albert gróf amerikai 
kőrútjának programmjat. Valóban fe­
jedelmi személyiség sem utazik na­
gyobb s tömegesebb ünnepségek között, 
mint a mi ebehardi grófunk. Roosc- 
welt, Taft, Carnegie, az egyetemek 
és a milliós városok versenyeznek 
érte, bírni, látni, hallani kivonja őt 
tout Amerika. Büszkék vagyunk rá, 
hogy egy hazánk fiát ily csodálatos 
kitüntetés éri egy idegen, nagy nem 
zet részéről. Magyar fényesség ragyog 
felénk az óceán túlsó partjáról, amit 
pedig nem szoktunk meg. Milli­
ónyi sötét árnyék integetett eddig tul- 
nanról.

Apponyi a világbékéről fog érte­
kezni, illetve a nagy eszméért agitál. 
Sikere nagy lesz, annyi bizonyos. A 
legnagyobb élő szónokok ő, az angol 
nyelvel gyönyörűen beszéli és nincs 
kétség aziránt, hogy el fogja ragadni 
hallgatóságát, amely egyébként ismeri 
is őt már erről az oldalról. A világ­
béke valóban olyan cél, amely min­
deneknek küzdésére érdemes. Be ide­
ális cél. Még messze, elérhetetlen ré­
giókban lebeg és ha Apponyi Albert 
az ő agitációjával egy lépéssel meg­
közelíti, ez nem jelent többet az 
iszonytató távolság viszonyában egy 
lépésnél. A világháború Apponyi agi­

táció után is bármely napon kitörhet. S 
mialatt ő künn időzik, hogy az ideál sze- 
retetére buzdítsa a praktikus jenkiket az 
alatt idehaza a delegáoió meg fogja sza­
vaznia a rémes háború u j eszközeit az ó- 
riás hajókat s néhány száz millióval me­
gint szegényebb lesz a magyar nép.

Egy közelebbi, melegebb és reáli­
sabb cél felé kívánjuk terelni Apponyi 
Albert gróf figyelmén Olyan cél felé, 
amelyért közülünk ő tehet legtöbbet 
Amerikában. Az ő nimbuszával, tekin­
télyével, a tiszteletteljes rokonszcnvvcl, 
amelvlyel őt az egyesült Államok ha­
tóságai és társadalma körülveszik, 
sokat használhat ő egy nagy szomorú, 
szent ügynek a magyar kivándorlók 
ügyének. Másfél millió magyar él az 
Egyesült Államok területén, ezek kö­
zül alig kétszázezer él jó módban. A 
többi szétszórva, teljesen magára ha­
gyatva robotol és részben a munka­
adók, részben a barát és honfitárs 
álarcába bujt spekulánsok kizsákmá­
nyolásának a tárgya. Mindenfelé, ahová 
a vas sínpár vezet, a nagy respubli- ! 
kákban magyarburdos házak vannak, 
mind megannyi árva, elhagyatott sziget ! 
a közömbösség és ellenséges érzés 
tengerében. A magyar kivándorlónak 
nincs odakin becsülete az amerikai ha­
tóság előtt. A munkaadók, a benszü- 
lött munkások sem tekintik őket j 
hasonló értékű emberi lényeknek. Ők

a kivándorlók második klaszisába tar­
toznak. az elsőben az angol, ir, né­
met kivándorlók foglalnak helyet. Köz­
tudattá vált odakint, hogy a magyar 
munkás csak a legdurvább kétkezi 
munkára való, amilyen a bányászat, a 
fóldmivelés és napszamosság. Soha 
ennél gonoszabb igazságtalanság ! A 
kivándorló Magyarországi munkás 
anyag, melyet léi is Islandban még kü­
lön megrostálnak, a javából való, bíz­
vást vélekcdhctik angollal, Írrel, né­
mettel, hátrányban csak a nyelvtudat­
lanság dolgában van velük szemben. 
A magyar munkás ügyességét, meg­
bízhatóságát, józanságát és takarékos 
voltát már nem egy amerikai nemzet­
gazda állapította meg, legújabban is 
ezt erősítette meg két tekintélyes new- 
yorki újság

Hogy ez a sajnálatos állapot meg­
gyökerezhetett, annak többek között, 
de első sorban külügyi képviseletünk 
az oka. Amerikai konzulátosaink osz­
trákokkal vannak megrakva, akik a 
hivatalos szobán kívül semmiféle nck- 
szust a magyar kivándoroltakkal nem 
tartanak fenn s akiknek hivatalos ügyeit 
is a legridegebb birokratizmussal in­
tézik. A magyarok, akik valamely ál­
lamba, vagy városba érkeznek, hiába 
várnak morális támogatást, útbaiga­
zítást konzulátusainktól. Nem törődnek 
velük, akik tévedt bárányokként járják
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Modern balatoni rege.

Utánnyomás tilos.

Április 30-ika volt. Sonnenfeld AI. nádor- 
utczai füszernagykereskedéseden egymásután 
fizették ki az alkalmazottakat. Ma kivételesen 
utolsónak hitták be Braun segédet.

Braun szorong» szívvel várta e napot. Két 
hét előtt fizetés javítást kert, azon czimen, 
hogy nősülni óhajt.

Az irodában a főnők szívesen fogadta. 
Leültette. — Nézze kedves Braun ur, en 
már magával régen akartam beszélni. Meg 
vagyok magával teljesen eleged ve es magam 
is javítani akarok helyzetén. Maga igazán 
derék becsületes ember.

Braun szerényen mosolygott. Köszönöm 
főnök ur. Kijelentése munkásságomnak leg­
szebb jutalma.

Azt akarom, hogy ön vegye át az utazó 
tisztet. A regit elküldöm.

Braunt, ki reggel 7 órától este 8 óráig a 
púid hatamögött szolgálta ki szorgalmasan 
a vevőket, vagy ládába rakta a vidéki meg­
rendelők holmiját, e váratlan ajánlat annyira 
meglepte, hogy nem tudott felelni.

Végre kinyögte, hogy szívesen örömest.
No kedves Braun, június 1-től ön indul 

útra, fizetését megállapítom 240 koronában. 
Utazás alkalmával 20 korona napidij jár. 
— Azután kifizette Braunt, ki boldogon, mély 
haj Ion gások között távozott.

Cyors lépessel sietett haza. Örömében nem 
tudta kire gondoljon, öreg édes anyjára,

akit, szerény fizetéséből eltartott, vagy 
menyassszonyára, kit, négy év óta szeretett 
s ki szorongó szívvel várta a mai napot.

Egymásután rótta az utcákat, mig a Sip­
ít teába ért, hol egy 111. emeleti lakásban 
lakott.

Mikor felért a lakásba édes anyját átölelte. 
A boldogságtól könnyek tódultak szemébe.

Enni sem tudott csak a jövendő boldog­
ságról beszelt. Hiszen nincs most gondja, 
hogy miből tartja el nejét és édes anyját.

Az éjszakát türelmetlenül töltötte s alig 
aludt valamit. Másnap május elseje volt, 
szabad nap s a megbeszélt terv szerint 
1 lüvösvölgybe szándékoztak kirándulni.

Reggel korán átsietett menyasszonyához 
s közölte vele a nagy örömhírt. A leány és 
családja boldogságban úsztak. Nemsokára ut ■ 
rakészen voltak s villanyoson Hüvösvölgybe 
indultak. Rövid félóra múlva a kitűzött cél­
nál kiszálltak.

A szülők előre mentek. Ilonka (ez volt a 
leány neve) es Márkus boldogan egymás 
mellett haladtak. Mindkettő saját terveivel 
'’olt elfoglalva. A szépnek Ígérkező jövő 
lebilincselte gondolataikat.

Végre megszólalt a férli. Mily jó az Isten, 
hogy meghallgatta kérésünkét. Előttünk a 
boldog jövő édes Ilonkám. — Mily jó lesz 
együtt lenni. Sokáig vártunk, hosszú eszten­
dőkig, de vugre egymásé lehetünk.

Bizony Markus sokáig próbára tett a jó 
Isten, de Iliién kitartottunk s remélem, hogy 
boldog megelégedett lesz életünk.

( sak magától függ Ilonkám. Én dolgozni, 
munkálkodni fogok, hogy minden jóval ellás­
sam és eletet megédesítsem. Nem kell majd

dolgoznia. Tartunk leányt, ki mindent elvé­
gez. Maga meg szép rendben tartja a lakást. 
Mosolygva fog várni, ha útról jövök. Én pe­
dig az utón mindig magáról fogok álmodozni, 
édes boldogságom.

Bizony türelmetlenül várok magára, kedves 
Márkus. No ezért dolgozom is. Hiszen megölne 
az unalom. Nem, azt nem tehetném.

Minek edes lelkem, hiszen keresek annyit, 
hogy jól tarthassam, hogy úgy éljen, mint 
egy rendes polgárasszony. Majd lepsórolok 
az utón s meglátja, meg takarékba is jut. 
Boldog mosoly futott végig Márkus becsü­
letes arcán.

Csak maga legyen megelégedve.
V égre a vendéglőhöz ettek, hol mar száz 

meg száz pesti ember ült. Szebbnél-szebb 
asszonyok, gyönyörű toil 1 ettekben, pompás 
ékszerekkel.

Ilonka titkon odapillantott s elgondolta, 
hogy talán neki is jut most már ilyenre.

I liszen készített ő a varrodában szép ru­
hákat, de nem magának . . . hanem masok­
nak.

Sokszor felsóhajtott a gép mellett, vájjon 
jut-e neki is ez életben egy csak egyetlen — 
egy. Most, hogy oly közel állt ábrándjainak 
megvalósításához, bejjel nézegette szomszéd- 
nőit.

Es négy hét múlva boldog házasok voltak.
Az esküvőn ott volt a főnök maga s Braun 

1000 korona nászajándékot kapott. A fiatalok 
elmentek Abbáziába. 8 nap múlva vissza­
tértek. Kétszobás lakást béreltek a Király­
utcában. A lelj edes anyja továbbá is velük 
lakott s ellátta a házi teendőket.

A szép családi elviét semmi sem zavarta.
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idegen népek rengetegét s szegények 
összebújnak burdos házaikban a sze­
génység és alkoholizmus tanyáin. Akik 
pedig törődnek velük, a magyar ban­
kár, magyar orvos, magyar kávés, 
korcsmáros, magyar pap es magyar 
lapszerkesztő — mindnyájan tőlük 
akarnak megélni. Meg is élnek elég 
szépen, de a burdos házak lakói bol­
dogulni nem tudnak. A német, angol, 
ir kivándoroltaknak kitűnő gazdasági 
szervezeteik vannak, a magyarok csak 
önképzőköröket és temetkezési egyle­
teket tartanak fenn, amelyek semmi­
féle praktikus céllal nem járnak. Foly­
ton egvmás között vannak és Így az 
angol nyelvet nem sajátítják el. Mily 
óriási szolgálatot teljesítenének a kon­
zulátusaink, ha angol nyelvtanfolyamo­
kat tartanának fenn I 13c sehol semmi. 
Egyik oldalról a teljes részvétlenség, 
másik oldalról, a kizsákmányoló spe­
kuláció veszi körül véreinket.

Száz es egy hajuk. Kzekct vegye 
észre Apponyi Albert gróf és ahol 
előadást tart sehol ne feledkezzék meg 
amerikai honfitársairól. Világosítsa fel 
a magyar népről az amerikai közvclc- 
mónvL. Értesse meg hallgatóságával, 
micsoda értek a magyar mini munkás 
es mint társadalmi tényező. Apponyi 
rajong a fajtájáért, hát ebből a rajon­
gásból plántáljon be egy meleg suga­
rat a jenki szivekbe. Menjen el a ma­
gvarok közé is és tanulmányozza álla­
potukat. bajukat. Fs tapasztalásairól, 
javaslatairól számoljon he idehaza, 
így fakadhat áldás az o amerikai Ht­
jából.

R keszthelyi gyilkossághoz.

Rómav Mihály nygahnazott adóhiva­
tali ellent')!', a nyílt utcán lelőtte Lé- 
nárd Ernő keszthelyi kir. körjegyzőt.

Hz a rémséges eset ismét csak 
azért töztenhetett meg, mert nálunk

Legszebb egyetértésben eltek. A tel j rendesen 
utón volt s 1—2 szer helenkint hazatért, 
hazahozván a megspórolt napidijait.

Kyv evre szép liu gyermekkel álldotta meg 
az Isten. A boldogság teljes volt. A szor­
galmas es törekvő ember mindig jókedvűen 
jött haza es megelégedetten távozott

,.\ kurc<et egy veszet 'gondosan elhelyezték 
a mar tehetett és örendetesen növekedő 
tőkéhez, mely öt év alatt szép kis összegre 
szaporodott.

ti ovi házasság után Braun édes anyja 
meghalt.

Ez az eset változást idézett elő a házban. 
A házi teendőket az asszony vette át. Kissé 
nehezen esett neki, de nem szólt urának 
semmit, míg az öreg élt nem unatkozott 
Ilonka. Mindig együtt jártak és csendesen 
telt az idő. Most unatkozni kezdett s gon­
dolatai mindenfelé kalandoztak. Sokszor 
megijedt, ha merengéséből feleszmélt. A nyár­
tól, mely rohamosan közeledett, nagyon lélt. 
■jelen meg a rövid nap gyorsan elmúlt, de 
a nyár, a hosszú nyári napok !

Kgy júniusi napon férje szokatlan jókedv­
ben tért vissza útjáról. Nagyobb szabású 
mellek ügyletet kötött, miből külön 1000 
koronát keresett.

Mikor hazaért azzal az ajánlattal lepte 
tv,• u. nejét, nem volna-e kedve az idén 
nyai alni.

A. asszony kapott a alkalmon. Szívesen 
beleeg nett, A szegény egykori varróleány 
boldogságban úszott arra a gondolatra, hogy 
nyarak mehet. Mit szolnak szomszédnői, 
egykori társnői Igazán mély hálát éi :eU 
férje iránt. Ruhákat csináltatott, sokat cs
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a szerencsétlen betegek kellő kórház 
hiányában az utcán vánszorognak, a 
szegény őrültek pedig szabadon tutka- 
roznak.

Ró may Mihály ró I Keszthelyen köz­
tudomású volt, hogy őrült.

Már a hivatalában jelentkeztek nala 
az őrültség előjelei. A gyenge idegzetű 
embert a számokkal való bánás telje­
sen tönkretette. A hivatalban hozzáfor­
dulókhoz szerfelett goromba volt, min­
denkit lehordott, a felebbvalói rendel­
kezését félredobta, sokszor valóságo­
san dühöngött minden csekélységért. 
Végre is nyugdija; 3 kelteit, mert tűr­
hetetlen volt a modora. A nyugdíja­
zása innen-onnan T) éve történt.

A szerencsétlen embert családi kö­
rülményéi még jobban sodorták az 
őrület felé. A keszthelyi posta-szállitó 
és egykori postamester (rcischlegcr 
Lcrencz leányát vette nőül, a másik 
leány Bölcs Sándor perlaki főszolgabí­
rónak lett a felesége. A főbíró most 
.,/mtén Keszthelyen van nyugalomban 
Bölcsek (icischleger házában kaptak 
Lukast és étkezést, inig Romainak nem 
volt szabad a lakásba menni. \ olt sé­
relmei miatt ugyanis mindig szidal­
mazta az apósát. Köleseit az utcán s 
majdnem napról-napra jeleneteket rög­
tönözött vele. S/v iere hányta, hogy 
őt megakarja ölni. el akarja tenni a 
láb alól. Az utezi tajtékzott a düh­
től s utca hosszai félóraszámra ordí­
tott az apósa után

Az emberek cs.k nevettek: Ni, a 
bolond Ró may megint az ipával ve­
szekedik. Az ipa pedig áldozatra kész­
ember volt. Mikor Ró may felesege 
meghalt, három gyermekét Geischleger 
vette magához. Felnevelte őket, nagy 
költséggel iskoláztatta valamennyit, 
az egyik leányt nemrég adta férjhez 
egy soproni bíróhoz.

Ró may mindezt nem tudta bomlott 
emlőjével méltányolni. Egyre azt pa-

szépet. Férje nem engedte, hogy egyedül 
készítse. Tetszel; ikart, mint minden nő.

A férj boldogan szemlelte nejét, ki min­
den egyes ruhadai.il> felpróbálásánál gyermeki 
módon örült. Becsületes szive meg volt elé­
gedve, oly boldoggá tegye nejei.

Végre elérkezett az indulás napja. Dobogó 
szívvel hajtottak ki a déli vasúthoz, hogy 
Keszthelyre utaz . mák.

Keszthelyre igyekeztek e gyönyörű kis 
balatonpavti türm .telepre, ahol a Balaton 
fürge habjai csen les nyári estéken oly sokat 
mesélnek, Imi, n \ könnyen gyűl szerelemre 
a szív.

A férj lekisui; a családot. A Hullám­
szállodában 1; \ v.te el őket. Maga is egy 
hétig ott maiad', azután elment, tovább dol­
gozóit, minői bet keressen. (-saladjaval 
megbeszélte, lm minden szombaton este 
eljön us vasán,a, este elutazik.

Ilonka minden délután kijött a strandra. 
Nap nap után vallva fel ruháit.

A csinos pesti asszonyka csakhamar sze­
met szúrt az elvhajhászó fiataloknak s ér­
deklődni kezdtek az asszony után.

Fgy délután a zenepavillon mellett ült, 
midőn egy fiatal ember melléje telepszik s 
minden bevezetés nélkül bemutatja o o, 
Zeblenyi Nassy Pál gazdasági akadémiai 
hallgató vagyok.

Az asszonyaiig méltatta feleletre, de végre 
mégis bőszedbe ereszkedett vele.

Kólóra múlva, mikor a jómódom fiatal 
. „bér sétára látta, Ilonka az eddig szabad­

ni szemérmes Ilonka, habozás után ellő - 
gadta az ajánlatot.
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unszolta, hogy az ipa Bölcseket része­
síti jogosulatlan előnyben. Ezért Bölcsöt 
is örökösen inzultálta az utcán. Az 
ablakába bekiabált, lesett rá az utcán. 
Ha találkozott vele, óriási lármát csa­
pott.

Rómavval sokszor szóba alttun. Kér­
deztem tőle: mi baja van a sógorá­
val ? Szakadozó, összefüggéstelen, dü­
höngő szavakkal elmondotta, hogy 
Bölcs őt kémekkel leseti. Lénárd köz­
jegyző is kém. Elmondott még vagy 
ötven nevet, hogy azok mind Bölcs 
kémei. Bölcs őt meg akarja ölelni.

A nyáron a balatonparti korzón 
rendezett nagy botrányt. A pádon 
melléje ült egy ügynök. Erre Ró may 
felugrott, elkezdett dühüngeni, arcul 
köpdöste az illetőt és elkezdte vádolni 
az illetőt, hogy ő is Bölcs kéme. 
Mindenki azt mondotta, hogy Rómav 
ismét megbolondult.

Most jön azután a legjellemzőbb 
dolog, a mi közállapotainkra nézve. 
Az ügynök elmegy a járásbírósághoz 
és becsületsértésért beperli Rómayt. 
Noha tudta mindenki, hogy Ró may 
bolond, azért a bíróság egész komo­
lyan letárgyalta az ügyet, tanukat hall­
gatott ki. X bíróság, az ügyészi meg­
bízott hallhatta, hogy egy teljesen za­
vart eszü szegény ember állt előttük, 
azért mégsem jutott eszükbe, hogy 
az elmebeli állapotát hivatalból meg­
vizsgáltassák. Azt hiszem meg is hoz­
ták ellene a marasztaló Ítéletet.

A másik jellemző eset pedig az, 
hogy Római fejébe vette, hogy ha 

I meghal, akkor a már pihenő Bölcsné- 
I vei kell neki egy kriptában aludni, fc- 
! küdni. Hetekig járt a szolgabirói hi­

vatalba, ahol komoly határozatokat 
hoztak a panaszára, a helyett, hogy 
gondoskodtak volna a tébolydába va­
ló szállításáról.

A tárgyalásoknak egész seregét tar-

Késő estig sétáltak együtt s midőn elváltak, 
Ilonka másnapra megígérte a találkát.

Mikor hazaért, Ilonka furcsán érezte ma­
gát. A fiatal ember linóm modora, szép 
beszéde, a nemesi név határozottan imponált 
a nőnek s akaratlanul is párhuzamot vont 
férje s a fiatal ember között.

S minél többször találkozott a fiatal em­
berrel, annál türelmetlenebbül várta a másnapi 
találkát.

A becsületes Braun pedig szorgalmasan 
dolgozott s boldogan hozta haza az asszony­
nak a megtakarított pénzt.

A többi asszony irigykedve nézett reá s 
suttogni kezdtek a lürdőtelepen, sőt pertrak- 
tál ni is kezdték az ügyet.

I Az egykor szegény varróleányt clkábitotta
\ a hódolat.
j Ilonka 4 heti tertózkodás után azt tapasz- 
i talta, hogy jobban érdekli a fiatal ember, 

mint hitte s hogy nincs nagyon ínyére, ha 
férje helenkint egyszer, némelykor kétszer 
meglátogatja. Borzadt e gondolattól, de nem 
tudott tőle szabadulni.

Másnap a fiatal ember csónakázni hitta. 
Ilonka elment. F.z volt végzete. A szerelmi 
kalandokban jártas fiatal ember teljesen meg­
hódította. Édes szavaianak engedve elfogadta 
.inrik szerelmi vallomását s maga is beis­

merte szerelmét.
Nap nap után szorosabb lett a baiats.ig. 

A nő elvesztette akaraterejét. A férfi előke­
lősége, finom modora el kábítót t;i a szegény 

; asszonyt.
Vclenezei estet rendeztek, a Bal-' o ion • 

j A lámpák százai világították be “>iut
I s pompában úszott az egész pm,.
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tolták meg vele, mint a legépebb eszii 
emberrel.

A legcsodálatosabb azonban az, hogy 
a sxegénv nagyeszű és páratlan kép­
zettségű, az orvosi tudományokban 
jártas Lénárd Ernő is rendszeresen 
járni hagyta az irodájába, a helyett, 
hogy a közigazgatáshoz fordult volna 
segítségért.

A borzasztó tragédiának ebben az 
esetben is az a sokat panaszolt tény 
az oka, hogy Magyarországon az 
őrültek a kellő kórház hiányában sza­
badon futkoznak az utcákon.

A keszthelyiek pedig tanulhattak 
volna, mert egy-két héttel ezelőtt, egy 
szintén szabadon fut kozó megbomlott 
agyú ember Takács Imre főszolgabí­
róra lőtt, s csak a véletlennek köszön­
hető, hogy agyon nem lőtte.

Keszthelyen még most is lődörög 
az utcán egy Jakab nevű elmebajos. 
A gyermekek örökösen ingerük, írtig 
egyet szét nem tép közülük. Azt sem 
szállítják persze addig tébolydába.

A keszthelyi réínséges dráma tanul- 
ságakép a belügyminiszter Írassa össze 
azonnal az országban a nem éppen 
köz vészéi vcs őrülteket is, mert hiszen 
a kisebb elmebajban lévőkből lesz ké­
sőbb a közveszélyes őrült. Nehéz meg­
lesni azt a pillanatot, mikor valaki 
belelép a köz veszélyességbe. Ezt mu­
tatja Ró may esete is.

A sok ekes templom, drága szent 
szobrok, kápolnák mellé építsenek 
annyi kórházat amennyi kell. mert 
mindnyájunkkal megtörténhetik, hogy 
lőtérit bennünket egy-egy Eómay Mi­
hály golyóivá.

Vannak ugyan szabályok arra. hogy 
az elmebetegeket, hülyéket és nyomo­
rékokat nyilván kell tartani a város 
házán, a községházán, de ha ezt a 
rendeletét nem hajtják szigorúan végre.

Rómav Mihálvról mindenki tudta, 
hogy őrült, hogy embereket megtá-

I npoicza, HI 1 I .

A7, emberek ezrei tolongtak a parkban s 
egymásra confettivel dobáltak.

A zene melabus nótákat játszott. Ilonka 
es a fiatal ember az uj park egyik félreeső 
padján ültek egymás mellett.

A fiatal ember végső állomáshoz jutott. 
Az asszonyt bírni akarta. Tisztában volt 
azzal, hogy az asszony nem tud többé el- 
lantallni.

Az asszonv jo ideig ellenkezett, mert bar 
szerette lovagját, de megcsalni urát nem 
akarta. A let'll ostromolta az asszonyt, ki 
végre engedve, másnapra találkát adott a 
fiatal embernek.

Másnap este pontban lo órakor a város 
egyik szállodájának 10. számú szobájában 
találkozta k.

Az asszony sokáig szabadkozott, de siker­
telenül . . . elbukott.

Hajnali egy óra van. A szálloda előtt bér­
kocsi állt meg. Egy férfi szállt ki és szobát 
kért.

Azt mondja a szobaasszonynak, hogy 
félesége ugyan a Hullámban lakik, de nem 
akarja este zavarni, hát itt akar megszállni.

Az ut. s Braun volt, ki szokása ellenere, 
ma is megjött.

A szobaasszony «a 11. szoba kulcsát adta 
oda, de nem nyitott szobát, mert vendége 
volt.

Braun a sötétben a számot eltévesztette 
es a 10. számú szobát nyitotta ki, mely 
szobát véletlenül a 11-os kulcs is kinyitotta.

A szerelmesek kihúzták a kulcsot a zár­
ból azt hívén, hogy biztonságban vannak.

Braun belépett gyulát, gyújtott es aztán 
felgyújtotta a villanyt.

mad, hogy üldözési mániában van, de 
vele szemben semmi ellenőrzést nem 
gyakoroltak. Az ellenőrzés lanyhasá- 
gára jellemző az az eset, hogy egy 
néma agyonszurta a testvériét. A já­
rásorvos (nem Keszthelyen történt) 15 
éven keresztül beírta a jegyzői irodá­
ban lévő ivén, hogy a némát az elő­
irt időben megvizsgálta. Később az­
után kiderült, hogy sohasem látta.

A keszthelyi szomorú eset legyen 
intő példa egy megindítandó nagy or­
szágos akció érdekében, a melynek a 
célja a szegény elmebetegeknek elhe­
lyezésére irányuljon.

Az még sem járja kultur-államban, 
hogy az őrültek az első rendű étter­
mekben ivogassák a bort s aztán aka­
dálytalanul lövöldözhessenek le ben­
nünket az utczán.

Sági János,

HIRE k.

Közjegyzői helyettes Keszthelyen. 
Néhai Lénárd Ernő, volt keszthelyi kir. 
közjegyző irodája részére helyettesül a pécsi 
kir. közjegyzői kamara f. -évi január hó 2i i tói 
az állas betöltéséig, 1 )i l ak ács Jenő 
tapnlczai kir. közjegyzői helyettest rendelte ki.

Kinevezés. A földmiveiésügyi m. kir. 
miniszter Tus Antal tapnlczai m. kir. vin­
cellériskolái igazgatót, jelenlegi állomáshe­
lyén, a VII. lizetesi fokozatba központi szőlo- 
szeti és borászati főfelügyelővé, Mock Gyula 
tapnlczai m kir. vincellériskolái szül ősze ti 
és borászati felügyelőt pedig a IX. fizetési 
osztályba kinevezte.

Esküvő. Ma délelőtt I I órakor tartja 
esküvőjét a tapnlczai izr. imaházban 0 b I a t h 
Pál budapesti kereskedő, Biró Ignác tapolcai 
lakos leányával, Rózsával.

Uj körorvos Badacsonytomajon. Folyó 
hó 18 án volt Badacsonytomajon a köror­
vos választás, melyre egyhangúlag Dr. A I p á r 
János budapesti poliklinikai gyakorló-orvost, 
A ipar Mór tapnlczai polgári isk tanár fiát, 
választották meg. Az uj orvosban Badacsony­
tomaj és vidéke nemcsak törekvő, szorgal­
mas es tehetséges orvost, hanem társadal­
ma megnyerő modorú intelligens tagot is 
nyer.

A nő a zajra felébredt és felemelkedett. 
Megismeri urát. Kelsikolt és elájult.

Braun nem akar szemének hinni. Midőn 
pedig megismerte nejét, mint őrült futott ki 
a szobából es szaladt a I Lillámba, hói családja 
lakott, hogy meggyőződjék a valóról.

Olt neje helyét üresen találta. Braun esze 
megállt. Tehetetlenül k n. ánszorgott a szobá­
ból s kiment a tó partjára.

Kel es alá járkált céltalanul.
Nem tudott gondolkodni.
Kiment a molo végire. Ott leült egy padra, 

hol némileg magához tért s gondolkodott. 
Becsületét elvesztette. Megcsalta az asszony, 
kiért annyit fáradozott, éhezett.

Végig futott egész eleién és arra a meg­
győződésre jutott, hogy többé nincs helye 
az emberek között. Kiért éljen ? Édes anyja 
meghalt. Felesége bemocskolta becsületes 
nevét A harmadikra nem is gondolt. Csak 
az asszonyra gondolt, kit annyira szeretett.

A hold szépen világított.
A hullámok pajzánul ásadozták a molo 

oldalát s hegyet völgyet képezve csábítóan 
hatottak Braunra. . .

Braunnal megfordult a világ. Mintha a 
hullámok hívnék, szólítanák : gyere szegény 
becsületes Braun I Itt jó helyed lesz. . . 
Braun engedett a csábitó szónak, felállt s 
belevetette magát a hullámokba. . .

A hullámok elnyelték s búgva tovább 
adtak a szomorú történetet.

Keszthely, 1911. január hó.

Balázs Józsel,

Kinevezés. Zalavármegye alispánja 
Mojzer György dr. keszthelyi orvost a 
keszthelyi korház igazgató főorvossá nevez­
te ki.

Jelölés a sümegi főszolgabírói állásra.
A sümegi járás főszolgabirája, Sólyomy 
Tivadar február elsejével nyugalomba vo­
nult. — Az állás betöltése tárgyában a sü­
megi járás megyebizottsági tagjai folyó hó 
15-én Sümegen a Kisfaludy kaszinó termé­
ben értekezletet tartottak. Az értekezletet 
Eitner ZüRnn-t-d országgyűlési képvise'ő és 
ifj. 'Parányi Kerencz dr. nyirlaki földbirtokos 
hívta össze. A megjelent bizottsági tagok az 
értekezlet elnökévé Eitner Zsigmondot, jegy­
zőjévé Fürst János dit. választották meg. 
Az elnök üdvözölte a nagyszámban megje­
lenteket, az értekezlet célját ismertette s kérte, 
hogy a jelöle dő főszolgabíró személyére 
nyilatkozzanak. — Erre az értekezlet lelke­
sen eljenezte Farkas István szolgabírót, aki 
a járás közigazgatását május hava óta köz- 
megelégedesre vezeti. Polgár József sümegi 
közjegyző és Lukonich Gábor dr. Ib. fő és 
járásorvos külön is méltatták azt a kiváló 
szaktudást, lankadatlan buzgóságot és nagy 
rátermettséget, amelylye! Farkas eddig a já­
rás közigazgatását intézte s ajánlották : je­
lölje az értekezlet őt a főszolgabírói állásra, 
mert személye es eddigi működése nagy ga­
ranciát nyújt arra, hogy a járás benne a 
fontos állásra mindenképpen méltó főszolga­
bírót fog nyerni. Az értekezlet ismételten lel­
kes éljenzéssel tüntetett Farkas személye 
mellett, mire az elnök kimondotta, hogy a 
sümegi járás megyebizottsági tagjai egyhan­
gúlag Farkas István szolgabirót óhajtják fő­
szolgabíróul, megválasztása érdekében a vár­
megye valamennyi bizottsági tagját megké­
rik s ez érdemben mindent elkövetnek. Ifj. 
'Parányi Ferencz dr. méltatta meleg elisme­
réssel a távoz« Solyomy Tivadar főszolga­
bíró érdemeit s indítványára az értekezlet 
sajnálkozását fejezte ki távozásán s meleg 
köszönetét éveken át folytatót működéséért. 
Végül Eitner Zsigmond megköszönte a meg­
jelentek érdeklődései s az értekezletet elosz­
latta.

Szociális estély. Ma lesz a tapolezai kath. 
Legén vegyesül etilek, múlt számunkban ho­
zott műsor szerint tartandó szociális estélye. 
Belépődíj nincs. Kezdete este 8 órakor.

A tapolezavidéki Gazdakör igazgatuvá- 
lasztmanya 1 ho 24-en délelőtt 10 untkor a 
kor helyisegében gyűlést tart, melynek tár­
gya lesz az 1911. évi költségelőirányzat es 
munkaprogramm megállapítása.

Uj adóhivatali gyakornoki állások szer­
vezése. A pénzügyminisztérium az összes 
díjtalan adóhivatali gyakornoki állások be­
szüntetése mellett, a z.-egerszegi, nagykanizsai 
és keszthelyi adóhivatalnál díjas gyakornoki 
állást szervezett. Az állásokat legközelebb 
be fogják tölteni. A vármegyében más adó­
hivatalnál ezentúl gyakornoki állások nem 
lesznek.

A Tapolezai Iparos Ifjak 0nitépő Köre
folyó hó 22-én vasárnap kedélyes- estélyt 
tart, melyre az érdeklődő közönséget meg­
hívja a rendezőség. Műsor. Humoreszk cim 
nélkül, fülolvassa : Kiss Kálmán. Bekvárté- 
lyozás, előadja : Miczki Margit k. a. Az Orr, 
előadja : Molnár Ferencz. Egy baleset, elő­
adják : Farkas János és Várossy Gizella k. a. 
A rózsa, előadja Hóbor Mariska k. a. Ördög 
et Comp, előadja . Kazányi Tivadar. Próba, 

j előadják Farkas János es Várossy Gizella k a. 
i Kezdete este 8 órakor. Belépő-dij : I sö hely 
j 5<) tiller, 11. hely 40 fillér, állóhely 40 fillér.

A szenvedély áldozata. Kovács Mihály, 
Kovács Lőrincz és Kovács Lajos idősb, grot 
Eszterházy Pál uzsapusztai erdősei folyó hó 
1:5-án a lesenczeistvandi határban lévő ber- 
kenyési dűlőben Lakatos Ferencz és Lakatos 
Imre lesenccistvándi hegyőröket kiket vadá­
szaton tetten érték, de az erdőőrök elől elfu­
tottak, futás közben üldözőbe vettek meglö- 
völdözték s a lövésék közül Lakatos Ferenczet 
három lövés találta, miáltal nevezett a élet- 
veszélyesen megsérült.

Drágább lesz a szénkéncg. Folyó évi 
január hó 1-től a szénkéneg ára métermá- 
zsánkint 2 koronával „drágább lett. A kezelési- 
dij marad továbbra is I korona 20 fillér 
mciermázsánkint.

január 22.
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idegen népek rengetegét s szegények 
összebújnak burdos házaikban a sze­
génység és alkoholizmus tanyáin. Akik 
pedig törődnek velük, a magyar ban­
kár, magyar orvos, magyar kávés, 
korcsmáros, magyar pap es magyar 
lapszerkesztő — mindnyájan tőlük 
akarnak megélni. Meg is élnek elég 
szépen, de a burdos házak lakói bol­
dogulni nem tudnak. A német, angol, 
ir kivándoroltaknak kitűnő gazdasági 
szervezeteik vannak, a magyarok csak 
önképzőkörökét és temetkezési egyle­
teket tartanak fenn, amelyek semmi­
féle praktikus céllal nem járnak. Foly­
ton egymás között vannak és Így az 
angol nyelvet nem sajátítják el. Mily 
óriási szolgálatot teljesítenének a kon­
zulátusaink, ha angol nyelvtanfolyamo­
kat tai lanának fenn ! De sehol semmi, 
légyik oldalról a teljes részvétlcnség, 
másik oldalról, a kizsákmányoló spe­
kuláció veszi körül verőinket.

Száz és egy bajuk. Fzekel vegye 
észre Apponyi Albert grói és ahol 
előadást tart sehol ne feledkezzék meg 
amerikai honfitársairól. Világosítsa lel 
a magyar népről az amerikai közvéle­
ményt. Ellesse meg hallgatóságával, 
micsoda érték a magyar mint munkás 
és mint társadalmi tényező. Apponyi 
rajong a fajtájáért, hát ebből a rajon­
gásból plántáljon be egy meleg suga­
rat a jenki szivekbe. Menjen el a ma­
gyarok köze is és tanulmányozza álla­
potukat, bajukat, lés tapasztalásairól, 
javaslatairól számoljon be idehaza. 
Így fakadhat áldás az ő amerikai Ht­
jából.

R keszthelyi gyilkossághoz,
Rónrtay Mihály nygalmázott adóhiva­

tali ellenőr, a nyílt utcán lelőtte Lc- 
nard Ernő keszthelyi kir. körjegyzőt.

léz a rémsége« eset ismét csak 
azért tözténhetett meg, mert nálunk

Legszebb egyetértésben eltek. A lel j rendesen 
utón volt s 1 —2-szer he ten k in t hazaiéit, 
hazahozván a megspórolt napidijait.

légy cvru szép liu gyermekkel álldotta meg 
az Isten. A boldogság teljes volt. A szor­
galmas es törekvő ember mindig jókedvűen 
j ott ház 1 es megelégedetten távozott

A kereset egy részétgondosan elhelyezték 
a már lehetett és órendetesen nö\ ekedő 
tőkéhez, mely öt év alatt szép kis összegre 
szaporodott.

6 évi házasság után Braun édes anyja 
meghalt.

Ez az eset változást idézett elő a házban. 
A házi teendőket az asszony vette at. Kissé 
nehezen esett neki, de nem szólt urának 
semmit, inig az öreg élt nem unatkozott 
Ilonka. Mindig együtt jártak és csendesen 
telt az idő. Most unatkozni kezdett s gon­
dolatai mindenfelé kalandoztak. Sokszor 
megijedt, ha merengéséből feleszmélt. A nyár­
tól, mely rohamosan közeledett, nagyon lélt. 
Télén meg a rövid nap gyorsan elmúlt, de 
a nyár, a hosszú nyári napok !

légy júniusi napon lérje szokatlan jókedv­
ben leit vissza útjáról. Nagyobb szabású 
mellek ügyletet kötött, miből külön 1000 
koronát keresett.

Mikor hazaért azzal az ajánlattal lepte 
meg nejét, nem volna-e kedve az idén
nyaralni.

A- asszony kapott a alkalmon. Szívesen 
beleegyezett. A szegény egykori varróleány 
boldog ágban úszott arra a gondolatra, hogy 
nyarain; mehet. Mit szolnak szomszédnői, 
egykori társnői. Igazán mély halat érzett 
lérje iránt. Ruhákat csináltatott, sokat és
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a szerencsétlen betegek kellő kórház 
hiányában az utcán vánszorognak, a 
szegény őrültek pedig szabadon tulka- 
roznak.

Ró may Mihályról Keszthelyen köz­
tudomású volt, hogy őrült.

Már a hivatalában jelentkeztek nála j 
az őrültség előjelei. A gyenge idegzetű 
embert a számokkal való bánás telje- j 
sen tönkretette. A hivatalban hozzáfér- : 
dűlőkhöz szerfelett goromba volt, min- ; 
Jenkit lehordott, a felebbvalói rendel- j 
kezesét félredobta, sokszor valoságo- ; 
san dühöngött minden csekélységért. 
Vegre is nyugdíjazni kellett, mert tűr­
hetetlen volt a modora. A nyugdíja­
zása innen-onnan do éve történt.

A szerencsétlen embert családi kö­
rülményei még jobban sodorták az 
őrület felé. A keszthelyi posta-szál 1 itó 
es egykori postamester Crcischlegcr 
Eerencz leányát vette nőül, a másik 
leány Bölcs Sándor perlaki főszolgabí­
rónak lelt a félesége. A főbíró most 
szintén Keszthelyen van nyugalomban 
Bölcsek Ücisehlegcr házában kaptak 
lakást és étkezést, inig Romainak nem 
volt szabad a lakásba menni. \ élt só- : 
rclmei miatt ugyanis mindig szidal­
mazta az apósát. R .lesett az utcán s 
majdnem napról-napra jeleneteket rög­
tönözött vele. Sze icre hányta, hogy 
őt megakarja ölni. cl akarja tenni a 
láb alól. Az utcz; tajtékzott a düh­
tói s utca hossza félóraszámra ordí­
tott az apósa uta

Az emberek csak nevettek : Ni, a 
bolond Rómay megint az ipával ve­
szekedik. Az ipa pedig áldozatra kész- i 
ember volt. Mikor Rómay felesege 
meghalt, három gyermekét Geischleger j 
vette magához. Felnevelte őket, nagy 
költséggel iskoláztatta valamennyit, 
az egyik leányt nemrég adta férjhez 
egy soproni bíróhoz.

Rómay mindezt nem tudta bomlott 
emlőjével méltányolni. Egyre azt pa-

szépet. Férje nem engedte, hogy egyedül 
készítse. Tetszel (kart, mint minden nő.

A férj boldog., szemlélte nejét, ki min­
den egyes ruhád,i1 . > felpróbálásánál gyermeki 
módon örült. Be, etes szive meg volt elé­
gedve, oly boldoggá tegye nejet.

Vegre el érke, tz indulás napja. Dobogó 
szívvel hajtott b i a deli vasúthoz, hogy 
Keszthelyre ut . ak.

Keszthelyre seztek e gyönyörű kis
balatonparti i,. elepre, ahol a Balaton 
fürge habjai csei . s nyári estéken oly sokat 
mesélnek, hói. • önnyen gyűl szerelemre 
a szív.

A férj lekisvi: a családot. A Hullám­
szállodában 1; : le el őket. Maga is egy
hétig olt mavadi, azután elment, tovább dol­
gozott, minél : abbét keressen. Családjával 
megbeszélte, 1. . minden szombaton este 
eljön es vasún este elutazik.

Ilonka minden délután kijött a strandra.
Nap nap után vallva tel ruháit.

A csinos pesti asszonyka csakhamar sze­
met szúrt az elvhajhászó fiataloknak s ér­
deklődni kezdtek az asszony után.

Egy délután a zenepax illőn melleit ült, 
midőn egy hatul ember melléje telepszik - 
minden bevezetés nélkül bemutatja n tg' 
Zeblenyi Nussy Pál gazdasági akadémiai 
hallgató vagyok.

Az asszony alig méltatta feleletre, de végre 
mégis beszedbe ereszkedett vele.

Félóra múlva, mikor a jómodoru fiatal
, bér sétára hitta, Ilonka az eddig szabad­
ta , szemérmes Ilonka, habozás után ellő- 

gadta az ajánlatot.
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naszolta, hogy az ipa Bölcseket része­
síti jogosulatlan előnyben. Ezért Bölcsöt 
is örökösen inzultálta az utcán. Az 
ablakába bekiabált, lesett rá az utcán, 
j la találkozott vele, óriási lármát csa­
pott.

Bómavval sokszor szóba állam. Kér­
deztem tőle: mi baja van ti sógorá­
val ? Szakadozó, összefüggéstelen, dü­
höngő szavakkal elmondotta, hogy 
Bölcs őt kémekkel leset!. Lcnárd köz­
jegyző is kém. Elmondott még vagy 
ötven nevet, hogy azok mind Bölcs 
kémei. Bölcs őt meg akarja ölelni.

A nyáron a balatonparti korzón 
rendezett nagy botrányt. A pádon 
melléje ült egy ügynök. Erre Rómay 
felugrott, elkezdett dühöngeni, arcul 
köpdösle az illetőt és elkezdte vádolni 
az illetőt, hogy ő is Bölcs kéme. 
Mindenki azt mondotta, hogy Rómay 
ismét megbolondult.

Most jön azután a legjellemzőbb 
dolog, a mi közállapotainkra nézve. 
Az ügynök elmegy a járásbírósághoz 
és becsületsértésért beperli Rómay t. 
Noha tudta mindenki, hogy Rómay 
bolond, azért a bíróság egész komo­
lyan letárgyalta az ügyet, tanukat hall­
gatott ki. Ä bíróság, az ügyészi meg­
bízott hallhatta, hogy egy teljesen za­
vart eszű szegény ember állt előttük, 
azért mégsem jutott eszükbe, hogy 
az elmebeli állapotát hivatalból meg­
vizsgáltassák. Azt hiszem meg is hoz­
ták ellene a marasztaló Ítéletet.

A másik jellemző eset pedig az, 
hogy Római lejébe vette, hogy ha 
meghal, akkor a már pihenő Bölcsőé­
vel kell neki egy kriptában aludni, fe­
küdni. Hetekig járt a szolgabirói hi­
vatalba, ahol komoly határozatokat 
hoztak a panaszára, a helyett, hogy 
gondoskodtak volna a tébolydába va­
ló szállításáról.

A tárgyalásoknak egész seregét tar-

Késő estig sétáltak együtt s midőn elváltak, 
Ilonka másnapra megígérte a találkát.

Mikor hazaért, Ilonka furcsán érezte ma­
gát. A fiatal ember finom modora, szép 
beszéde, a nemesi név határozottan imponált 
a nőnek s akaratlanul is párhuzamot vont 
férje s a fiatal ember között.

S minél többször találkozott a fiatal em­
berrel, annál türelmetlenebbül várta a másnapi 
találkát.

A becsületes Braun pedig szorgalmasan 
dolgozott s boldogan hozta haza az asszony­
nak a megtakarított pénzt.

A többi asszony irigykedve nézett reá s 
suttogni kezdtek a fürdőtelepen, sőt pertrak- 
talni is kezdtek az ügyet.

Az egykor szegény varróleányt elkábitotta
a hódolat.

Ilonka 4 heti tertózkodás után azt tapasz­
talta. hogy jobban érdekli a fiatal ember, 
mint hitte s hogy nincs nagyon ínyére, ha 
férje hetenkint egyszer, némelykor kétszer 
meglátogatja. Borzadt e gondolattól, de nem 
tudott tőle szabadulni.

Másnap a fiatal ember csónakázni hitta. 
Ilonka elment. Kz volt végzete. A szerelmi 
kalandokban jártas fiatal ember teljesen meg­
hódította. Édes szavaianak engedve elíogadta 
„n.vik szerelmi vallomását s maga is beis- 

moile szerelmét.
X ip nap után szorosabb lett a baiatság. 

A no elvesztette akaraterejét. A lerli előke­
lősége, finom modora elkábitotta a szegény 
asszonyt.

Velenczei estet rendeztek, a Bal-' j 'Kon . 
A lámpák százai világították be u\rét

I s pompában úszott az egész pai..
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tolták meg vele, mint a legépebb eszü 
emberrel.

A legcsodálatosabb azonban az, hogy 
a szegény nagyeszű és páratlan kép­
zettségű, az orvosi tudományokban 
jártas Lénárd Ernő is rendszeresen 
járni hagyta az irodájába, a helyett, 
hogy a közigazgatáshoz fordult volna 
segítségért.

A borzasztó tragédiának ebben az 
esetben is az a sokat panaszolt tény 
az oka, hogy Magyarországon az 
őrültek a kellő kórház hiányában sza­
badon futkoznak az utcákon.

A keszthelyiek pedig tanulhattak 
volna, mert egy-két héttel ezelőtt, egy 
szintén szabadon futkozó megbomlott 
agyú ember Takács Imre főszolgabí­
róra lőtt, s csak a véletlennek köszön­
hető, hogy agyon nem lőtte.

Keszthelyen még most is lődörög 
az utcán egy Jakab nevű elmebajos. 
A gyermekek örökösen ingerük, inig 
cgvet szót nem tép közülök. Azt sem 
szállítják persze addig tébolydába.

A keszthelyi réínséges dráma tanul- 
ságakép a belügyminiszter Írassa össze 
azonnal az országban a nem éppen 
közveszélyes őrülteket is, mert hiszen 
a kisebb elmebajban lévőkből lesz ké­
sőbb a közveszélyes őrült. Nehéz meg­
lesni azt a pillanatot, mikor valaki 
belelép a köz veszély ességbe. Ezt mu­
tatja Hó may esete is.

A sok ékes templom, drága szent 
szobrok, kápolnák mellé építsenek 
annyi kórházat amennyi kell, mert 
mindnyájunkkal megtörténhetik, hogy 
leterit bennünket egy-egy Ró may Mi­
hály golyóivá.

Vannak ugyan szabályok arra, hogy 
az elmebetegeket, hülyéket és nyomo­
rékokat nyilván kell tartani a város 
házán, a községházán, de ha ezt a 
rendeletét nem hajtják szigorúan végre.

Eomay Mihály ról mindenki tudta, 
hogy őrült, hogy embereket megtá-

Az emberek ezrei tolongtak a parkban s 
egymásra conlettivel dobálták.

A zene mclabus nótákat játszott. Ilonka 
és a fiatal ember az nj park egyik félreeső 
padján ültek egymás mellett.

A fiatal ember végső állomáshoz jutott. 
Az asszonyt bírni akarta. 1 isztába n volt 
azzal, hogy az asszony nem tlld többé el- 
lantállni.

Az asszony jó ideig ellenkezett, mert bár 
szerette lovagját, de megcsalni urát nem 
akarta. A férfi ostromolta az asszonyt, ki 
végre engedve, másnapra találkát adott a 
fiatal embernek.

Másnap este pontban 1 u inakor a varos 
egyik szállodájának IV. számú szobájában 
találkoztak.

Az asszony sokáig szabadkozott, de siker­
telenül . . . elbukott.

Hajnali egy óra van. A szálloda ülőit bér­
kocsi állt meg. légy férfi szállt ki és szobát 
kért.

Azt mondja a szobaasszonynak, hogy 
lelesege ugyan a Hullámban lakik, de nem 
akarja este zavarni, 11át itt akar megszállni.

Az ut; s Braun volt, ki szokása ellenére, 
ma is megjött.

A szobaasszony a 11. szoba kulcsát adta 
oda, de nem nyitott szobát, mert vendége 
volt.

Braun a sötétben a számol eltévesztette 
es a 10. számit szobát nyitotta ki, mely 
szobát véletlenül a 11-es kulcs is kinyitotta.

A szerelmesek kihúzták a kulcsot a zár­
ból azt hívén, hogy biztonságban vannak.

Braun belépett gyufát, gyújtott es aztán 
felgyújtotta a villanyt.
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írtad, hogy üldözési mániában van, de 
vele szemben semmi ellenőrzést nem 
gyakoroltak. Az ellenőrzés lanyhasá- 
gára jellemző az az eset, hogy egy 
néma agyonszurta a testvérjét. A já­
rásorvos (nem Keszthelyen történt) 15 
éven keresztül beírta a jegyzői irodá­
ban lévő ivén, hogy a némát az elő­
irt időben megvizsgálta. Később az­
után kiderült, hogy sohasem látta.

A keszthelyi szomorú eset legyen 
intő példa egy megindítandó nagy or­
szágos akció érdekében, a melynek a 
célja a szegény elmebetegeknek elhe­
lyezésére irányuljon.

Az még sem járja kultur-államban, 
hogy az őrültek az első rendű étter­
mekben ivogassák a bort s aztán aka­
dálytalanul lövöldözhessenek le ben­
nünket az utczán.

Sági JállOS,

HÍREK.
Közjegyzői helyettes Keszthelyen. 

Néhai Lénárd Ernő, volt keszthelyi kir. 
közjegyző irodája részére helyettesül a pécsi 
kir. közjegyzői kamara f. \ i január hó 20 tói 
az állás betöltéséig, l>: Takács Jenő 
tapolezai kir. közjegyzői helyettest rendelte ki.

Kinevezés. A földmi velésiigyi m. kir. 
miniszter Tus Antal tapolezai m. kir. vin­
cellériskolái igazgatót, jelenlegi állomáshe­
lyen, a VII. fizetési fokozatba központi szőlé­
szeti es borászati főfelügyelővé, Mock Gyula 
tapolezai m kir. vincellériskolái szőlészeti 
és borászati felügyelőt pedig a IX. fizetési 
osztályba kinevezte.

Esküvő Ma délelőtt 1 I órakor tartja 
esküvőjét a tapolezai ízt. imaházban Oblath 
Bal budapesti kereskedő, Biró Ignác tapolcai 
lakos leányával, Rózsával.

Uj körorvos Badacsonytomajon. Folyó 
hó 18 án volt Badacsonytomajon a köror­
vos választás, melyre egyhangúlag Dr. A Ipár 
János budapesti poliklinikai gyakorló-orvost, 
A ipar Mór tapolezai polgári isk. tanár fiát, 
választották meg. Az uj orvosban Badacsony­
tomaj es vidéke nemcsak törekvő, szorgal­
mas es tehetséges orvost, hanem társadal­
ma megnyerő modorú intelligens tagot is 
nyer.

A nő a zajra felébredt és felemelkedett. 
Megismeri urát. Eelsikolt es elájult.

Braun nem akar szemének hinni. Midőn 
pedig megismerte nejét, mint őrült futott ki 
a szobából es szaladt a I hibámba, hol családja 
lakott, hogy meggyőződjék a valóról.

Olt neje helyét üresen találta. Braun esze 
megállt. Tehetetlenül fi \ ánszorgott a szobá­
ból s kiment a to partjára.

fel es alá járkált céltalanul.
Nem tudott gondolkodni.
Kiment a molo végire. Ott leült egy padra, 

hol némileg magához tért s gondolkodott. 
Becsületét elvesztette. Mcgcs illa az asszony, 
kiért annyit fáradozott, éhezett.

Végig futott egész eleien es arra a meg­
győződésre jutott, hogy többé nincs helye 
az emberek között. Kiért éljen ? Édes anyja 
meghalt. Felesége bemocskolta becsületes 
nevét. A harmadikra nem is gondolt. Csak 
az asszonyra gondolt, kit annyira szeretett.

A hold szépen világított.
A hullámok pajzánul ásadozták a molo 

oldalát s hegyet völgyet képezve csábítóan 
hatottak Braunra. . .

Braunnal megfordult a világ. Mintha a 
hullámok hívnék, szólítanák : gyere szegény 
becsületes Braun I Itt jó helyed lesz. . . 
Braun engedett a csábitó szónak, felállt s 
belevetette magát a hullámokba. . .

A hullámok elnyeltek s búgva tovább 
adtak a szomorít történetet.

Keszthely, 1911. január hó.

Balázs József,

január 22.
Kinevezés. Zalavármegye alispánja 

Mojzer György dr. keszthelyi orvost a 
keszthelyi korház igazgató főorvossá nevez­
te ki.

Jelölés a sümegi főszolgabírói állásra. 
A sümegi járás főszolgabirája, Sólyomy 
Tivadar február elsejével nyugalomba vo­
nult. — Az állás betöltése tárgyában a sü­
megi járás megyebizottsági tagjai folyó hó 
15-én Sümegen a Kisfaludy kaszinó termé­
ben értekezletet tartottak. Az értekezletet 
Eitner Z'/y.rmi d országgyűlési képvise'ő és 
ilj. 'Parányi Eerencz dr. nyirlaki földbirtokos 
hívta össze. A megjelent bizottsági tagok az 
értekezlet elnökévé Ebner Zsigmondol, jegy­
zőjévé Fürst János dit. választották meg. 
Az elnök üdvözölte a nagyszámban megje­
lenteket, az értekezlet célját ismertette s kérte, 
hogy a jelöle dő főszolgabíró személyére 
nyilatkozzanak. — Erre az értekezlet lelke­
sen éljenezte Farkas István szolgabirót, aki 
a járás közigazgatását május hava óta köz- 
megelégedésre vezeti Polgár József sümegi 
közjegyző és Lukonich Gábor dr. tb. fő és 
járásorvos külön is méltatták azt a kiváló 
szaktudást, lankadatlan buzgóságot és nagy 
rátermettséget, amelylyul Farkas eddig a já­
rás közigazgatásai intézte s ajánlották : je­
lölje az értekezlet <a a főszolgabírói állásra, 
mert személye e. eddigi működésé nagy ga­
ranciát nyújt arra, hogy a járás benne a 
fontos állasra mindenképpen méltó főszolga­
bírót fog nyerni. Az értekezlet ismételten lel­
kes éljenzéssel tüntetett Farkas személye 
mellett, mire az elnök kimondotta, hogy a 
sümegi járás megyebizottsági tagjai egyhan­
gúlag Farkas István szolgabirót óhajtják fő- 
szolgabirául, megválasztása érdekében a vár­
megye valamennyi bizottsági tagját megké­
rik s ez érdemben mindent elkövetnek. Ilj. 
'Parányi Eerencz dr. méltatta meleg elisme­
réssel a távozo Sólyomy Tivadar főszolga­
bíró érdemeit s indítványára az értekezlet 
sajnálkozását fejezte ki távozásán s meleg 
köszönetét éveken át folytatót működéséért. 
Végül Ebner Zsigmond megköszönte a meg­
jelentek érdeklődései s az értekezletet elosz­
latta.

Szociális estély. Ma lesz a tapolezai kath. 
Legényegyesületnek, múlt szamunkban ho­
zott műsor szerint tartandó szociális estélye. 
Belépődíj nincs. Kezdete este 8 órakor.

A tapolezavidéki Gazdakör igazgatová- 
iasxtmanya I ho 24-en délelőtt Itt orakor a 
kor helyiségében gyűlést tart, melynek tár­
gya lesz az 1911. évi költségelőirányzat es 
munkaprogramm megállapítása.

Uj adóhivatali gyakornoki állások szer­
vezése. A pénzügyminisztérium az összes 
díjtalan adóhivatali gyakornoki állások be­
szüntetésé mellett, a z.-egerszegi, nagykanizsai 
és keszthelyi adóhivatalnál díjas gyakornoki 
állást szervezett. Az állásokat legközelebb 
be fogják tölteni. A vármegyében más adó­
hivatalnál ezentúl gyakornoki állások nem 
lesznek.

A Tapolezai Iparos Ifjak önképó Köre 
folyó ho 22-én vasárnap kedélyes- estélyt 
tart, melyre az érdeklődő közönséget meg­
hívja a rendezőség. Műsor. Humoreszk cim 
nélkül, fülolvassa : Kiss Kálmán. Bekvárté- 
lyozás, előadja : Miczki Margit k. a. Az Orr, 
előadja : Molnár Eerencz. Egy baleset, elő­
adják : Karkas János és \ árossy Gizella k. a. 
A rózsa, előadja Hóbor Mariska k. a. Ördög 
et Comp, előadja : Kazátiyi Tivadar. Próba,

; előadják Farkas János es Várossy Gizella k. a. 
Kezdete este 8 órakor. Belépő dij : I só hely 
5(1 Pillér, 11. hely 40 filler, állóhely 40 fillér.

A szenvedély áldozata. Kovács Mihály, 
Kovács Lőrinc/, es Kovács Lajos idősb, gr ót 

, Eszterházy Pál uzsapusztai erdősei folyó hó 
1 Tán a lesenczeistvandi határban lévő ber- 
kenyési dűlőben Lakatos Eerencz és Lakatos 
Imre iesenccistvándi hegyőröket kikel vadá­
szaton tetten érték, de az erdőőrök elől elfu­
tottak, futás közben üldözőbe vettek trteglö- 
voldöztek s a lövésék közül Lakatos Ferenczet 
három lövés találta, miáltal nevezett a élet- 
veszélyesen megsérült.

Drágább lesz a szénkéncg. Folyó évi 
január hó 1 - tői a szénkéncg ára metermá- 
zsánkint 2 koronával,drágább lett. A kezelesi- 
i.lij marad továbbra is 1 korona 20 fillér 
métermázsánkint.
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Tapolcza, 1911.
Gazdasági előadás Tapole/.an. A i apol- 

cznvideki Gazdakör meghívására a Magyar 
Gazdaszövetség Meskó Pál titkárt küldte ki 
Tapolczára előadást tartani. A múlt v ,
délután 2 orakor a Katii. Kör helyiségében 
tartott előadáson a nagyszámú gazdákon kívül 
megjelentek a tapolczai ,m. kir vinczelléiis­
kola növendékei Csathó Gyula tanáriak 
Előadás előtt Ley Józsel tapolez .i prépost- 
plébános a hallgatóknak bemutatja előadót 
és felkéri előadása megtartására. Mesko Pál 
a vámvédelemről és a drágaságról tartott 
lebilincselő, tanulságos előad..-.t, melynek 
végén Ley József prépost plébános, majd 
Förster Elek gazdakör! elnök, megköszönték 
az érdekes előadást, szép szavakkal emlé­
keztek meg a Magyar Gazdaszövetség mun­
kálkodásáról, melynek elnöke dr. Darányi 
lgnácz az egész magyar gazdatársadalom 
őszinte elismerése mellett vezet és irányit. 
Kérik titkárt, hogy a két egyesület köszönetét 
es üdvözletét Ő-Nagy méltóságánál tolmá­
csolj a. Forster Elek gköri elnök meg a gaz­
dák neveben mond Meskó Pálnak előadá­
sáért köszönetét, nemkülönben, a Katii. 
Körnek azért, hogy az előadás helyéül a 
Kór helyiségét atengette.

A legtöbb fejfájásnak a mérték­
telen eves és ivas következtében el­
rontott gyomor az okozója. Mi sem 
természetesebb tehat, minthogy a iuj­
ja j ás megszüntetése végett az emésztő­
szerveinkből eltávolitsuk mindazt a 
karos anyagot, mely a rosszullétet 
okozza.

„Mindazon esetekben, írja l)r. 
Stiller, a nagyhírű budapesti orvos- 
tanár melyekben enyhe, biztos un 
a gv miről kímélő sós hashajtóra van 
szükségéin, evek óta csaknem kizá­
rólag a tarmeszetes Fenenez József- 
keserüvizet veszem alkalmazásba.“

A kereskedésekben vagy gyógy tá­
rakban határozottan valódi l'erencz 
lózsel-keserüvizet kell kérni ; a hol 
pedig nem kapható, tessek direkt a 
l'erencz .lozsef-kescrüviz források szót- 
küldési igazgatóságához Budapestre

TA PO l.CZAI LA POK

Táncmulatság Badacsonytomajon. A 
badacsonytomaji kath. olvasókör ifjúsága 
ma este a kor helyiségében mű-cdvcioi elő­
adással egybekötött táncmulatságot rendez, 
mely alkalommal Gombay Jolán rendezésé­
vel a „Falu rossza“ cimü népszínmű 
keni 1 előadásra. Az előadás a kör helyi­
ségében, a mulatság pedig Somogyi Márton 
vendéglőjében lesz megtart\ a.

A keszthelyi véres tragédia letolyásáról 
olvasóink a napi lapokból értesültek. A tör­
ténték után e dologra vonatkozó cikkünket 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A kórházbiz.ottság folyó ho 18-án tartott 
gyűlésen tárgyalta a beadott építkezési ter­
vezetet, amelyet a községi képviselotesiilet 
a holnap délután tartandó gyűlésén fog tár­
gyalni, illetőleg az építés tolóit dönteni. A 
kórházbizottság gyűlését csupán a vidékre 
kibocsátott felhívások késedelmezese odázta el.

A népszámlál álás adatai meg nem készül­
tek el, s Így az en ől lei vezeti cikkünket csak 
a jövő számunkban hozhatjuk.

Hóménytii/.ek. Folyó ho 18-án este az 
óriási nagy szélben Tepolezán több kémény 
kigyuladt, nagyobb bajt azonban sohol sem 
okozott ; — megjegyezzük, hogy a ke-
ménytüzet nem yizleöntéssel, hanem el­
fojtással kell eloltani, mert a vizbeüntéssel 
keletkező vízgőz könnyen nagyobb szeren­
csétlenséget idéz elő mert szétrobbantja a 
keményt s igy okozhat nagyobb veszedelmet.

Magyarország borforgalma. A stati­
kai hivatal jelentésé szerint heh usz
szesen 10 000 hl. mustot, (293.81 -1 K), bort 
hordóban 246,911 hl. (ö 014.7öli K), bort 
palackokban 2.318 hit (81 Kivite­
lünk ugyanakkor 148.51,! " ,3.1-19 >°()
K) bort hordóban 041 .Ai'* , I 7.788 t>— i\)
bort palackban ö" °3 K). Ez a

borforgalmunk természetesen kizárólag Ausz­
triára szorítkozik. A vámkülföldi borkivitel­
re kerekszámban csak 34,000 hl. esik Bár­
mily jelentéktelen azonban ez az export- 
mennyiség, mégis kitűnik belőle, hogy 
vámkülföldi kivitelünk az előző évekhez 
kepest (20—25000 hl.) emelkedett.

Olcsó húst a népnek. Különösen c-eng 
lül Cinbe a sok „husgrágaság" és a husinség 
után az a jelige, melyet a házinyultenyész- 
tők országos szövetsége irt zászlajára. A 
házi nyúl tenyésztés segélyével a vidéki sőt a 
városi lakó is maga termelheti husszükség 
letét vagy ennek egy részét, különös költség 
nélkül, ami a mostani húsárak mellett figyelem­
re méltó dolog. Külföldön, de különösen Fran­
ciaországban és Angliában minden rangú 
polgár mindennapi étrendjében helyet foglal 
a házinyulhus, amely olcsósága mellett iz- 
lelesebb és táplálóbb a szárnyasok húsánál 
is. A racionális nyúl tenyésztés mellett a há­
zi nyúl a legtisztább házi állat, amely sem 
gilisztát, kukacot nem eszik meg, mint a 
baromfi, sem moslékhoz item jut, mint a 
malac, elkülönített, almozott, tiszti rekeszes 
ólakban tenyész. Minden egyéb húst szol-, 
gáltatandó háziállatunkkal szemben az az 
előnye, hogy tenyésztéséhez rendkívüli ke­
vés hely kell, hogy igénytelen a takarmáyo- 
zás es gondozás tekintetében, hogy rendkí­
vüli szapora, hogy énekes prémet szolgál­
tató gereznájával is 1. et termelőjenek, hogy 
vemhes-ege csak 1 napig tart. Látjuk 
ezekből, hogy számi, ci előnyénél fogva 
nemcsak a saját hús ikségleüinket fedez­
hetjük tenyésztéséve hanem gazdasági
mellékágazatként foly i szép jövődelemre
lehetünk szert sege:.\ Mig megfogyott a 
marhaállományunk .porifására 4 5 évre 
lesz szükségünk, a de a házinyulállomá-
nj unkát s igy termelendő hús
mennyiségét egy év itt megsokszorozhat­
juk, mert a házinyul, évente négyszer is 
befedezhetjük és a fi. életük 8 hónapjában 
már isinél ivarérettek. Mindenki, aki csak 
egy kis félreeső zuggal rendelkezik udvará­
ban, fogjon nylótenyésztéshez.

A „ I lázinytilt jnyésZiők Országos szövetsé­
ge“ minden érdeklődőnek ingyen fői világ n- 
silással szolgál es megküldi ingyen minden 
érdeklődőnek a „ 11 tz Ínyül tenyésztő“ cimü 
könyvet, melyből a lázinyultanyésztést meg­
tanulhatjuk es a I ! tzinyultenyésztés és érté­
kesítés cimü Ilivel . ■ 'S szaklapjának mutat 
vám svamat, am. minden tenyésztőnek 
szükséges tenni-. .1 at közöl. Csillaghegyi 
I1U0 rekeszes nyíl epét minden érdeklődő 
megtekintheti. Mi veit áron ad bárkinek 
tenyész anyag ' -őt vagy-vita tanoknak 
teljesen ingyen. leg veszi a termelt htls- 
nyulakat ; haze 1 húst árusít a székes- 
főváros központ; .árcsarnokában.

C S A 1 N 0 K
A Balaton.
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Keszthely, 1911 január 20.
Bahk

NYÍLT TÉRT)
Nyilatkozat.

A Tapolczai Lapok folyó hó 15-iki 
számának nyílttéri rovatában reátn vo- 

- ózó közleményre válaszom az, 
g\ az ügyet az illetékes bírói eljá- 

i,,s alá bocsátottam.
Tapolcza, 191 1. január 1 7.

(járdos Mórion.

állni

* I. rovat alatt 
szerkesztő.

közlőitekért, felel«"

______________________január 211.

Tapolcza nagyközség elöljáróságaiéi.

Hirdetmény.
A közönséget, nyugalma érdekében.

értesítjük, hogy az éjjeli tüzőrség min­
den éjjel sípszóval ellenőrzi egymást.

Tapolcza, 1911. január hó 21.

Horváth Jenő
főjegyző.

Ház eladás
A Ladacsonyi-utcza 38 számú ház 

kerttel együtt eladó.

Bővebbet özv. Pusztai Györgynénál.

882. szám 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíró­
ság 1910. V. 324 számu végzése által 
ifj. Kovács Mihály végrehajtó javára Díszei­
ben a 82. számú házban és Halagoson 
700 K. tőke és járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végerehajtás alkalmával bíróiIag 
felül és lefoglalt és 2078 koronára becsült 
240 kereszt rozs szalma, burszivattyti 2 drb. 
20 méter gumicsővel, prések, üres hordók, 
permetezők, szőllőzuzó es kádból álló ingó­
ságoknak nyilvános árverés utján leendő da­
da tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Díszeiben
1911. év január hó 27-én d e. 11 órakor
Halagoson leendő eszközlésére

1911. évi január hó 27. napjának 
délután 2 órája

határidőül ki tűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ,írve­
resen, 1881. évi L.X. l.-cz. 197 a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron Hűl is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingésigok vételára az 
1881 évi LX. t ex. 19,S. íj-nban megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza. 191 1. január hó 12.
Kerltápoly, bir. végrehajtó.

Eladó szőlő
Ábrahámi hegyben levő 2 hold oltvány 
szőlő szabadkézből betegség miatt 

eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

Fischer Józsefné Ábrahámhegy.

&

A LEGOLCSÓBB LITHION TÁRTÁL 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMESZED !

ÁSVÁNYVLZ. ,j

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó

természetes gyógyásványviz. 
Főelárusitó Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése
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A fapelesai Takarékpénztár Bési?énjtir§a§4g
Xl" iK évi
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1911 évi február hó 2-án csütörtökön délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja meg,
melyre az intézet t. részvényeseit tisztelettel meghívom

T Á R G Y S O \< • Z A T :

Porster Elek
elnök.

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő rész­
vényes kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség fel­

osztása, s a felmentvény érdemében hozandó határozat.
5. Az igazgató, 10 igazgatósági és 4 felügyelő bi­

zottsági tagnak az alapszabályok 20. §-a értelmében 3 
évi időtartamra leendő megválasztása.

0. Az igazgatóság indítványa a jelenlegi 720.000 
korona részvénytőkének, egyrészt a 240.000 koronára 
kiegészített különleges tartaléktőkének felhasználásával, a

Ojele égi 300 koronás részvények névértékének 400 K.-ra 
£AJvai. lemelése, másrészt (500 drb. uj 400 K. névértékű rész- 
Ö ve kibocsátásával 1,200.000 K.-ra való felemelése tárgyában 
Q Az indítvány szerint a kibocsátandó (500 darab rész- 
O ven ;'öl 300 drb. részvény elővételi joga a jelenlegi részvóny- 
O túl. di mosóknak ajánl látnék fel olyképen, hogy minden 8 drb. 
Q részvény után 1 darab uj részvény adassák 550 korona árban. 
Q A további 300 darab részvény 000 koronáért oly 
O egyéneknek adatnék, akik eddig intézeti részvénynyel 
Q nem bírtak.
Q I . Az alapszabályok 21-ik §-a értelmében beadott
Q; indítványok tárgyalása.

A/,

R felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget 1911. január Hó 21-től kezdve, az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt, a részvényesek megtekinhetlk

A Tapolczíii Tukarékpónztár I vész vény társaság inért egszámlája 1910. december 31-én.
TARTOZIK KÖVETEL

Főkönyv Vagyon Összeg Összeg Főkönyvi Teher
Összeg Összeg

lapszám k. r. k. 1. lapszám K. K.

1 74 Pénztár ...... 68348 8( 179 Részvénytőke ..... ! 720000!
21 1 Intézeti ház ..... 9()( )0() 2 Rendes tartaléktöke . 1 20l KM)

1 75 Leszámítolt váltók .... 2948257.11:5 3 j Különleges „ 2IOOO0!
1 7b Kamatozó jelzálog kölcsönök . 959122 50

1862886 48
90 Értékpapír ári. külömbüzet tartalék . 9l H )( 1 11 >59t H111

148 1 örlesztéses „ „ • 903763 98 159 Betelek tőkésített kamatokkal . 2630928 80
177 Lombard kölcsönök l( 11 62 16 1 Viszont leszámítolt váltók 1290771
74.l7o,lt>r> Adósok folyó számlán 545508 1 80 Engedményezett jelzálogkölcsönök . 454169 1

163 Értékpapírok ..... 372837 160 Hitelezők folyó számlán . • >8i )o88 5() 2 1 3) 1 528 6 8
31 Vasúti részvények .... 1 J,-oJn 51 : Előre fizetett átmeneti kamatok 44836
50 1 látralékos kölcsön kamatok 35938 80 54 1 Tőkésített kamatok fizetetlen ad7)ja . 4564 90
77 „ értékpapír „ 4870 09 127 Lel nem vett osztalék 158 47 22 9( 1
49 Előre űzetett viszlesz. váltó kamatok 8462 84 188 Múlt évről áthozott jövedelem . 8284 3;

1 18 „ „ engedményezett jelzálog „ 3320 26 52592 89 188 i Ez évi tiszta jövedelem . 11138710 119621 47
149,150 Nyugta bélyeg .... 71 35
169 Óvás előleg 192 38,
178 Bútor és felszerelés . 240(1 2663, 73
151 M. kir. Postatakarékpénztár 1380 99

599U63X 17 599( 11138 17

Tapolcza, 1910. december hó 31-én.

BergeiDr. Fischer
igazgató.

Lessner József Lessner Samu

A könyvelésért

Szües Jenő Grosz Dezső
titkár. . íökönyvvezetü.

A 1 ápol ez a i I akarók pénztár Részvénytársaság igazgatósága :

Frist h Dr. Deák Ifandlery Gusztáv Dr. Lüké
■ ” ■ mlor Marton Steiner Lipót

lenti „Mérleg számlát „átvizsgál tűk és azt a törvényben előirt rendelkezések szerint fclállitottnak találtuk. 

Kelt Tapolcza, 1911. év január hó

A Tapolezai 1 -V- "/.tár Részvénytársaság felügyelő bizottsága:

ncz Xagy Aladár Takács Jenőv 1 es Ferencz elnök.
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meghívó.

A BALATONFÜRED ÉS VIDÉKE TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZY.-TÁRS.
V I. É V I RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1911 évi február hó 5 én délután fél 3 órakor
tartja saját helyiségében, melvre a reszvenyesek ezennel tisztelettel „reghivatnakz

T ÁRGYSOHPZAT :
. ........ o Hat igazgatósági tagnak és 0 választmányi tagnak

1 \ jegyzőkönyv hitelesítésére2 részvényes kijelölése. ^ ivl'c leendő megválasztása.
2. Az 'igazgatóság us a felügyelő-bizottság jelen- - 1 k indítványok tárgyalása az alapsza-

tesenck. a múlt évi zárszámadásnak es a me, eg^k 4. Netán W -
előterjesztése, továbbá a tiszta nyereség felosztása.a hal>ok k 
vonatkozó határozathozatal, az igazgatóságnak es a
felügyelő-bizottságnak a felmentveny megadasa. megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos
A zárszámadások az ig-zgatösági es a ügyelő-biz« 1« -

> Horváth Mihály
Balatonfüred, 1911. január hó 14-én. elnök-igazgató.

, aki a közgyűlés előtt legalább egy hónappal nevére irt cs a resz-
13 V A közgyűlésen csak oly részvényes _gynkoto hatj.i J ■ a társaság pénztáránál leteszi. .

vénykönyvbe bevezetett részvényét — a közgyűlést megelőzőiig /közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az igazgatóságnál bejelentetnek 
' 17, § Közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatok me ■ ■■ +■ halámzni vájjon azé feletti érdemleges hala.ozathoz,Ua

Erén mán. y.py . knerrynle.™ Lk. körgyhl- , _______________
céljából rendkívüli közgyűlés hivassuk e igjbe, \.ig> I e g_______________________________ ____________________—-------------------------

TART' 'ZIK
Mérleg-számla 101 < évi doozomlmr 31-én. KÖVETEL

Vagyon
Összeg

Kor.
21429 20

Pénzkészlet ■ 2400
Felszerelés ■ 6800 j
Előlegkölcsön öd 1 ~~

Osztrák-Magyar bank giro g-y 30
Hátralékos jelzálogkölcsön kamat 476 

! 3498M. kir. postatakarékpénztár 08
Értékpapír . • ■
Folyószámla-adósok (1 cdczcttel1 89636 19

10
81Idegen intézeteknél elhelyezett betet 51 42,)i)

Leszámítolási váltó '>47)873 02
Jelzálogkölcsön •
\ iszontlus..amitolt váltok után előre liz. kamatok .)( ) o()
Óvásdij-előleg

901008 5-t

Teher

Részvénytőke ■
Átmeneti kamatok . ;
Tartalékalap (ez évi dotációval 20.000 K ) 
Engedményezett jelzálogkölcsön .
Kel nem veit osztalék 
Betétek
Viszontleszámitolt váltók . • • '
Tőkésített betétkamatok lizetetien 10 adója
Letetek 
N yereség

Összeg
Kor.

10O000 
751)3 

I 1500 
8389 

103 
610981 
145235 

1 104 
348 

1 27 22

költségek

Házbér .
Kincstári illeték
Tőkésített és folyóbetét kamatok

10%-os adóji
Lngedményezett jelzálogkölcsön kamat 
Adók ■
Tartalékalap kamat 
Visszleszámitolási váltó kamat 
Fizetések 
Költségek
1910. évi tiszta nyereség

X’ös/töség- ős n\ • -őség-számla. 11>10. évről.

Ossz g Jövödelmek

Múlt évről áthozott nyereség 
Előlegkölcsön, jelzálogkölcsön es lesz.

váltó kamat 
Folyószámla kamat 
Értékpapír kamat 
Átiratásdij .
Jutalék . ■ • •
Nyomtatvány
Idegen intézetnél elhelyezett betétek 
Késedelmi kamat

901008 54

KÖVETEL

< )ssze g
Kor I.

[I 419 16
ámitolási

48982 16
36 öl i 54

202
381 98

után kamat 30 93
905 -13

55001 20

|V1orton JVlór
kOuyv V.VVfi.Balatonfüred, 1910. évi deczember hó öl-én.

AZ igazgatóság: , „ . .
Horváth IVIihóly Varga dános Ob,att Rudolf Herczeg Imre Dr. Sto.ezer József Molnár

,'i„6k-icizgató. Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk :

Balatonfüred, 1011. évi január hó 18-án.
A felügyelő-bizottság:

Nánay Sándor Mangold O. Gusztáv Grüner Simon Kovács Béla
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Tapolcza, 1911

Keresek
Egy fiatal kereskedőt, ki csekély va­
gyonnal, egy üzletnek alkalmas házat a

legkedvezőbb feltételek mellett átvenne,
nagy ismerettségem folytán segélyére 
lehetnék az üzlet berendezésénél, bár­
mely szakmában is,

Eibeschütz Mór
Révfülöp.

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.
Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezése­
ket, benzin és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva és kötél árukat, min­

dennemű

műtrágyát kartelen kívül,
vetőmagvakat, erőtakarmány fél éket,

belföldi és porosz
K < > ss y; íc in íc v
kovácssz.enet meszel és czementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb. stb.

MÉRSÉKELT ÁRAK! 
Méltányos fizetési feltételek!
Központi iroda : Községi-utcza 2.

Raktár; 5Z^I Kálmán-utcza 25.
Árajánlattal és költségvetéssel díj­

mentesen szogálunk.

Képviselők minden községben kerestetnek.
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Stiglicz Ármin újonnan^! 
'átalakított modern órás és

Oékszer üzlete
Húsz eves üzleti jó hir-

Onevem jó munkát és jóf" 
árut biztosit,

SIIGUCZ ARMIN
oras es ékszerész.

OOÜOQOO

TAPOLCZA1 LAPOK

Egy csinosan bútorozol! szoba
febr. hó 1-re egy, esetleg kel ur részére

K T A 1> <>.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
Weisz Ignácz.

január 22.
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Eladó ház
özv. Kerbler Károlyné szabadkézből 
eladja Tapolczán, Petúfi-utca 14 sz. 

alatti házat. 
Felvilágosítást ad,

Dr. Kaszás Károly ügyvéd Tapolcza.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó, nagy raktár •
Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ÉS SZAKALAPÉ

Legolcsóbb napi árak.

Fauk Vilmos
vaskeroskectoso

- TAPOLCZA. ""
Ajánlja állandóan nagy válás téku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permntQzö 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth es Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szénkénegezók (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
ömlők (Heinrich rendszer' Ekék, Kai-er varrógépek 

golyos csapagyai

SÄ szőlöprésekből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből, 
m.ndonnemu gjj SZÖiÓSZBÜ ü61]Bkl]Öl

Nehez első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatok

Állandó nagy raktar hasznait vasút 
sínekből es vasgerendákból.

1/ onhoin kátrány - aszfalt» apnaiQ ,erne2 i{átranyi
karbolium, grosso!, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Kosziét Aladárnál,
Tapolczán.

Egy bútorozott utczai szoba 
azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalba.

Kőszén! Saját érdeke a 
t. fogyasztó kö-
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ELADÓ
szőlőkarónak alkalmas jól hasadó érett

A K Á C Z F A.
2 méter hosszúra metszve a tűvjei vasúti állo­
másra szállítva és kocsiba rakva vaggon^nké 
(Á méter öl) 200 koronáért.

Megrendelések (Jrodaimi Intőzéségliez Tűrje
(Zalamegye) cimzendök.
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zönsegnek, hogy 
jó szénnel fütsön, amely elsőrendű 

minőségben,

porosz koszén,
tetszés : zerint, darabos, dió vagy 
koczka alakban úgyszintén koltsz 

is állandóan kapható :

Keszler Jerjő
sör- és kőszén raktárában

Tapolczán.

Ugyanott egy szoba kiadó.
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Baleitonmelléki Takar^kpónztár Wé*y
az Osztrák Magyar Bank mellékhelye 
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BALATONMELLÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
trpolczAm.

folyó 1911. évi február* hó 2-án délelőtt 11 órakor saját helyiségének termeiben

rendes évi közgyűlést
tart, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom

T fl K ti C 5 J E M Ő

A K Ü Z G Y Ö 1, É S T A R G V S 0 R 0 Z A T A :

Tapolcza, 1911. január hó 7-én.

1. a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényesnek kijelölése,
2. az igazgatóságnak 1910. évet illető jelentése,
3. a zárószámadások előterjesztése,
4. a felügyelőbizottság jelentése,
5. a merleg megállapítása és a felmentvény érdemében ho­

zandó határozat,
6. a rendelkezésre álló nyereség felosztására vonatkozó ha­

tározat hozatal,
7. előterjesztés a részvénytőke felemelése tárgyában s ebből 

kifolyólag az alapszabályok 2 §-ának módosítása,

,3. az alapszabályok 15, 18, 21, 22, 23, 26, 27, 34, 44, 45, 
46, 4,8, 49, 50, 51 es 52. §§ nak módosítása,

9. az igazgató és az igazgatóságnak három évre leendő meg­
választása,

10. a felügyelőbizottságnak három évre leendő megválasztása,
11. az igazgató évi fizetésének megállapítása,
12. esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 19. §

értelmében. ‘"

Rz igazgatóság.
özgy ülést megelőz,üleg 

határozza azonban el, hogy az indítvány miatt rendkívüli

Tapolcza, 1911 január hó 7-én.
♦* Az alapszabályok 19. §. Ha valanifh részvényes a remi-- évi közgyűlés önállóan kivárt indítványt tenni, szükséges, hogy ezt a közgyűlést megelőzőleg 30 

nappal az igazgatóságnak bejelentse. RendkivUli közgyűlésen teendő indítvány a remikr üli közgyűlést megelőzőleg 15 nappal Írásban jelentendő be
I la az indítvány a közgyűlés alkalmával tétetik, úgy az n közgvűlésnt t ■ ■ ni tárgyalható, a kozgx 

közgyűlés hiv;issék-e egybe, avagv ez a legközelebbi közgyűlésre halasztassék.
Rz eredeti zárószámadások és jelentések valamint a módosítandó alapszabályok §§-nak tervezete is a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos 

helyiségében megtekinthetők.
R részvénytőke felemelése tárgyában szerkesztett tervezet az 1910 évre vonatkozó jelentésekhez csatoltan, egész terjedelmében a t. részvényeseknek 

megküldetik. 

T A R T ŰZI K Veszteség- és nyereség-számla az 1910-ik évről KÖVETEL

Költségek
Összeg

.1 övödéi m e k
Összeg

K. 1 II K. 1.

Tőkésített és folyó betétkamatok 84598 27 Nyereség áthozat 1909. évről . I 6459 44
„ 10" n adója 8459 82 Rendes kamatok . 1 246037 ! ó

Adók és illetékéi« . , 22206 4-1 Késedelmi „ 2454 69
Igazgatóság, felügyeiöbiz. és tisztviselők fizetése 1 9558 43 Értékpapír „ 4707
Különféle költségek 5187 31 Lakbér .... 1400 —
Bútor es fölszerelés leírása 700 — Jutalékok, dijak és nyomtatványok 873 90
Viszont leszámított váltok kamata 3367 4 01 Értékpapír ái folyamkülömbözet 2327 90
Nyugdíjbiztosítás 1 1332 80

1 iszta nyereség 88543 58

264260 66 264260 66

TARTOZIK Mérleg-számla 1910. deczember hó 31-én. Kö VETt 1..

Vagyon
Összeg T eher

ősszeg
K. f. _______L K, f.

Pénzkészlet ii 93595 16 Részvénytőke . 11 110l M )( >( ) —
Leszámított váltók 2654295 Tartaléktőké . I 196000 —
Jelzálogoskölcsön 609770 — Betétek .... . 2144356 48
Lombardkölcsön 4 1920 — Viszontleszámitott váltok") . [j! 123150 —
Értékpapír 111403 20 Tőkésített betétkamatok fizetetten • 1 " (l-os adója 3915 07
Ingatlan .... 20( >4-1 10 Átmenő kamatok . . I 30057 86
Folyószámlák fedezettel (egyenleg) 1621642 04 Letétek és óvadékok 1620 Óh
Keszthely—-tapolezai h. e. vasút törzsrészvénye 4i ii 1 — Fel nem vett osztalék 250 —
Bútor és fölszerelése 4-ion — 1910. évi nyereség . 88543 «">8
Hátralékos kamatok 14962 72
Viszontleszámitott váltók után előre fizetett kamat 6983 78
Előlegek .... 2817 1 2
1 latralekos értékpapír kamat • 2660 — *) ü-zirak-Magvar Daliknál 630100

4187893 54 4187893 54

Tapolcza, 1910. december 31-én. Faránó Leó

f ! Inzer Sóndor 'rts KiíróiY
A könvvidcsért tiros/. . \lik.sn

7
h. igazgató. titkár.

A Z IGA Z < A T ÓSÁG:

liro Ií. mir/. Hirsch Linót, if/. Lessner Mm . Lust iff Fért ne/.. Hollók Adolf, Schütz Xsigmond, Dr. Vnrjns < íói hm
UV ilcr hóimon

A fenti számadást meg izsgáltllk s az t a fő- es segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk.

l’apolcza, 1911. január 21-cn

Húró Futeóni <ié/.n Lev Józsi r 1 iritis \ inc/i' Szentmiklóssv <ívűin
fvlügv. biz tűnök. fel ügy. biz. t; ftdilgy. biz. tag. ________________ öJügy. biz, tag. _

Nyomatott I.ówy B gyorssajtoján Tapolczán.


